主編:羅秀賢博士 基督教教育研究院編印 (27881566) 第七十五期 二零一七年・夏 ★ 歡迎訂閱★

数家長

羅克賢博士 基督教優質家庭教育中心主任

良善思心

香港下任特首人選已塵埃落定,林鄭月娥女士將 會於七月一日走馬上任。全港七百多萬市民對她未來 五年的施政拭目以待,全中國十多億人對她的 表現均予以期許,特首可以說是任重而道遠。

主耶穌說了一個非常有智慧的比喻,在馬 太福音廿五章記載:主人對無論賺取二千或五千的 僕人都同樣稱讃,說: "好!你這又良善又忠心 的僕人,……"至於疏懶表現不佳的則予以 責備,說: "你這又惡又懶的僕人,……"

審核標準

近月來香港教育熱門話題是:應否廢除TSA,現任特首表示無意廢除,只提出改為BCA。下任特首卻希望今屆取消TSA。社會上也有不同見,有名校校長支持參加應試,大部份家長不主張過度操鍊,教師們感到無奈。

人生難免須面對大大小小的測試,任何一種測試都有其利弊,惟一最好的審核制度,就是在主裡學習"良善忠心"的態度。無論是TSA還是BCA,只是外面的成績導向。人是看外表,上帝審核人的內心。

最佳審核

聖經明明指出,天父審查世人的準則,不是基於他擔任的職位有多麽高,他賺取的錢財有何等多,而是他的表現是否良善忠心。在處身岡位上 又良善又忠心,才能夠得到天父的稱讃。

特首自有特首的職責,我們身為天父的兒女,祂在我們一生中有祂美好的旨意和計劃。祂期望我們作家長的,要做一個又良善又忠心的管家,好好管理祂交託給我們管理的 "產業"——就是我們的兒女。如何管理呢?就是按照主的道去教養子女。教養孩童,使他走當行的道,就是到老他也不偏離。

但願他朝我們去到天父面前,同蒙祂的稱讚!

健音家長心聲

修讀優質家長教育課程時,了解到從聖經而來的家長教育理念,尤其對那 些孩子還年幼的家長,懂得以基督的真理去培育子女,使他們得到很大的祝 福。現今普遍的家庭無論在結構性或成員的關係上,均趨向解體的小家庭。不 與長者同住,卻以小朋友為核心,過份關切安排,這樣的孩子成長後不願工 作,經濟上依賴父母。

家長常以自己為孩子生命的主,但神卻說家長是管家,神才是他們的主。 優質家長教育要讓家長認清管家的角色,合乎神心意,教導兒女成主門徒,完 成大使命。

感謝神,賜下申命記6章4至9欣慰經文,並羅列了優質家長教育的幾個精要教育理念、方法、時間和教材等策略,成為家長教育的座右銘,釐清教育下一代的目標、內容及方法,按祂的旨意教養孩童。



劉淑儀傳道 中華宣道會宣中堂

不久之前我報 讀了基督教教育研 究院的課程,本想

只從中學習一招半式,以預備牧養教會的 家長。豈料上帝給我一個更大的異象:要 在服事教會中落實推行有系統的家長教育 課程。

於是我不敢怠慢,立刻與教會主日學部合作,將課程納入教會恆常的主日學中。在週六聖經學校的時間內推展家長教育,並且配合同步進行的基督少年軍活動,結果參加的不但有少年軍的家長、教會內的資深會友,也有外來未信主的新朋友。

我雖也是一位母親,但從家長教育而言,卻可算是"初哥"一名。感謝基督教優質家庭教育中心的出手相助,讓我們的課程得以順利開展,轉眼已有三個系列了,家長們都十分踴躍,從中體會他們飽得益處。

感謝羅秀賢博士全力承擔起教導的 工作,不單教導了家長如何作稱職的父母,也常將聖經真理傳授予他們,讓無論 基督徒或未信主的父母都因此而被潛移默 化,明白箇中道理。最近更有未信主的新 朋友主動將子女帶到兒童崇拜中,實在感 謝神奇妙的恩典!

> 記念香港學生心身靈健康,求 主引領家長按照聖經教導子女,完 成教導使命。

> 記念中華宣道會宣中堂正開辨 優質家長學堂之第三系列「追求豐 盛人生」,逢星期六下午4時30分

至5時45分舉行·歡迎參加,詳情請與本中心查詢。

記念明年與本中心合辦「優質家長教育學堂」的各籌備工場,傳遞異象裝備同工,更有效推動基督教優質家長教育。

暑期親子活動推介

日期:8月1日至3日;及8月8日至10日(共6天)

時間: 上午9:30-12:30

地點: 尖沙咀彌敦道138號聖安德烈教堂旁基督中 心4字樓- 興學證基協會

內容:聖經真理、親子學習(陶藝、溝通技巧、 手工藝、小食製作奶凍、冰皮月餅、普通 話、陶笛)、享用輕食午餐等。

費用: 只收材料費, 每對親子\$30

歡迎查詢電話:23680166

如有關開辦家長學堂及其他有關研究院課程及, 歡迎查詢,請與本中心接洽。